

首次全国一级学科整体水平评估结果公布

# 我所在物理学学科中排名第一

日前，全国学位与研究生教育发展中心通过有关媒体公布了首次全国一级学科整体水平评估排名结果，我所在物理学学科中以 96.97 的得分排名第一。这一评估结果，再一次验证了物理所的整体实力和水平，也是全所广大职工，特别是各位科研人员共同努力的结果。

一级学科整体水平评估采用客观评估与主观评估相结合，以客观评估为主的方法。客观评估是依据各一级学科点填报和各学位授权单位认可的基本数据表中的客观数据或从公共信息源得到的客观数据进行评估；主观评估是通过同行专家进行学术声誉调查的办法进行评估。按照一级学科整体水平评估指标体系将主观评估结果和客观评估结果进行综合处理后，得到排名结果。一级学科整体水平评估指标体系分学术队伍、科学研究、人才培养、学术声誉四项指标，各项指标的权重将通过分别征求同行专家的意见获得。

本次评估依据自愿参加的原则，凡在规定的 12 个一级学科中具有博士、硕士学位授予权的学科点，均可申请参加。评估通过采集客观数据和学术声誉调查相结合的方法进行。客观数据来源于各学位授予单位填报并认可的基本数据表，以及教育部信息中心、“211”工程办公室，中国科学院文献情报中心等公共信息源。学术声誉来源于 303 位专家反馈的调查信息。将客观数据和学术声誉调查结果按照由四个一级指标组成的指标体系（分理工农和管理两类）进行综合处理，得到一级学科整体水平评估排名结果。

在物理学学科的排名中，排在第二名至第五名的单位分别是：北京大学、南京大学、中国科技大学和复旦大学。

## 我所 1998 年度“百人计划”入选者全部通过终期考核评估 薛其坤、张杰研究员分别被评为优秀入选者

9月25日，院人事教育局公布了1998年度“百人计划”入选者终期考核评估结果。经院组织专家进行综合评估和院“百人计划”领导小组终审会议决定，我所薛其坤、张杰、王太宏、李建奇、王楠林、曹则贤 6 位研究员顺利通过终期考核评估。其中薛其坤、张杰研究员的考核结果为优秀，其余 4 位研究员的考核结果为良

好，优良率为 100%。根据院“百人计划”有关的管理规定，优秀入选者及其所在科研团组将得到相应的后续经费支持。

另悉，薛其坤、张杰研究员将应邀参加院召开的优秀入选者汇报会，他们的科研工作业绩已编入《中国科学院“百人计划”终期评估优秀入选者工作简介（1998）》。

## 中科院研究生院举行 2002 年博士学位授予仪式 我所共有 36 人分获博士、硕士学位

9月28日，中国科学院研究生院在京隆重举行2002年博士学位授予仪式。所长王恩哥研究员、超导国家重点实验室主任闻海虎研究员、研究生部王松涛主任、索艾光老师及博士生代表参加了仪式。

根据《中国科学院研究生院学位授予暂行



条例》的规定，经院学位评定委员会审核，2002 年我所有 33 名学生获得博士学位、3 人获得硕士学位。

又讯：近日，李世亮、李润伟、王文洪博士荣获中国科学院院长奖学金优秀奖；同宁华、唐东升、周斌、杨辉博士荣获宝洁奖。赵志文硕士荣获刘永龄二等奖。

顾本源研究员荣获宝洁优秀研究生导师奖。

9月29日，人教处组织召开了“引进国外杰出人才”2002年第二次招聘答辩初审会议。来自北京大学、清华大学、北京师范大学和所内的11位知名专家组成评审组分别对3名申请人的答辩进行了认真严格的评审。3位申请人为曹立新、夏钊和常志鹏。他们均在美国著名大学和研究机构工作，获得博士学位后在国外工作均在4年以上，平均年龄35岁。经过申请人个人汇报、答辩，专家组评议和投票表决，3位申请人均超过规定的得票通过初审，成为我所“引进国外杰出人才”的候选人并将上报院里审批。

2002 年“引进国外杰出人才”  
招聘初审工作顺利完成

2003 年推荐免试硕士研究生工作完成。2003 年第一期博士生入学考试将于 10 月 17 日至 19 日进行。

### ★ 招生动态 ★



## 近期工作预报

序号	时间	工作内容
1	10 月	颁发学位证书
2	11 月	清理职工学位、学历
3	11 月	研究生考核暨学术交流
4	11 月	参加全国人才交流大会
5	11 月	布置职工年度考核

### 「百人计划」招聘方式调整

日前，院下发《关于印发关于调整中国科学院「百人计划」招聘方式若干规定的通知》（[2002]323 号）。文件对「百人计划」招聘岗位的确定、招聘和申报方式、待遇、院择优支持以及评估与后续支持等方面作出了明确规定。新规定重点引导研究所发挥人才引进的主体作用，强化人才引进与创新岗位、院战略重点部署、重大研究方向和项目、新兴学科、交叉学科的结合，使有限的资源发挥更大的效益。此规定自 2003 年起实施。